

# 东航客机失事原因锁定副驾驶?

## 民航局:目前还在调查中

新华社北京4月11日电(记者周圆)近期,网络上出现“东航失事原因锁定副驾驶”“黑匣子数据已经出来”等关于“3·21”东航MU5735航空器飞行事故的传言。民航局航空安全办公室主任吴世杰4月11日表示,事故目前还在调查中,还不能给事故原因和性质下结论。

“这些传言借政府部门之名发布虚假信息,严重误导社会公众认知,干扰事故调查工作,已涉嫌违法,有关部门正配合公安机关开展调查,将依法追究造谣者法律责任。”吴世杰在当日的民航局新闻发布会上说,事故调查工作正在按照程序紧张进行,各方将尽全力尽快查明事故原因,依法依规程序发布有关信息。

针对“民航局安全办下发紧急通知,要求对执飞航班飞行人员进行航医心理健康监测”传言,吴世杰回应说,民航日常安全管理十分关注空勤人员的思想状况和心理状况,这是民航安全管理工作的重要内容和方法。

他表示,全国民航安全电视电话会议专门提出要求,主动采取措施,帮助飞行员、乘务员和安全员疏解心理压力,各航空公司已在第一时间落实各项运行安全保障措施,确保空勤人员保持稳定的、积极的思想状况和心理状态,全身心投入飞行安全工作。目前全行业空勤队伍总体稳定,能够担当确保航空飞行安全的重任。

# 上海首批“三区”划分名单11日公布

4月11日,上海市普陀区长寿路街道锦绣里居委会党总支书记方荣生(右)和志愿者向被列为防范区的新锦绣里小区的住户发放防疫物资。

根据国务院联防联控机制相关规定,上海结合实际,按照封控区、管控区、防范区实施分区分类差异化防控。记者从11日举行的上海市疫情防控工作新闻发布会上获悉,根据初步筛查结果和风险研判情况,上海各区划定了第一批“三区”名单。其中封控区7624个、管控区2460个、防范区7565个。会后,各区陆续公布首批“三区”具体名单。

新华社记者 陈建力 摄



# 上海:确保出院和解除隔离医学观察人员回家不受阻拦

新华社上海4月11日电(记者吴振东、袁全)记者从11日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海全市定点医院和方舱医院出院人员,以及解除隔离医学观察人员将由各区通过闭环转运,点对点安全送回居住地。各区将组建工作专班,与医疗机构做好信息接洽和转运,同时指导出院人员居住地居(村)委会、物业单位做好对相关居民的解释疏导工作,确保不阻拦、不拒绝。

上海市卫生健康委主任邬惊雷在发布会上透露,4月10日,上海全市出院和解除隔离医学观察人员超过3000人,该数字预计在11日还将创下新高。

上海市民政局局长蒋蕊介绍说,出院和解除隔离医学观察人员要落实7天居家健康监测。各区、各街镇要指导相关

居(村)委会,并组织社区志愿者主动关心出院和解除隔离医学观察人员日常生活起居,特别是对其中独居老人、残障人员和其他有特殊困难的人员要加强物资保障和人文关怀,尽可能及时帮助他们解决生活中遇到的难题。

部分出院和解除隔离医学观察人员入院前不在社区居住。蒋蕊表示,对于这类人员,各区、各街镇将通过协调,帮助他们正常返回原务工或居住场所,实施7天健康监测。务工人员原单位应提供生活必需品及一日三餐配送等基本后勤服务保障;对因务工场所封控造成无处居住的出院人员,按照属地原则,由各区、各相关街镇负责落实安置场所。

邬惊雷表示,上海将建立从医院、方舱到社区的衔接机制,确保出院出舱群众顺利回家。

# 首季金融统计数据出炉 新增人民币贷款创新高

新华社北京4月11日电(记者吴雨)11日,今年我国首季金融统计数据出炉,当季新增人民币贷款同比创新高。中国人民银行当日发布的数据显示,一季度我国人民币贷款增加8.34万亿元,同比多增6636亿元。3月份,人民币贷款增加3.13万亿元,同比多增3951亿元。

央行数据显示,3月末,我国人民币贷款余额201.01万亿元,同比增长11.4%,增速与上月持平,比上年同期低1.2个百分点。一季度,以实体经济贷款为主的企(事)业单位贷款

增加7.08万亿元,其中中长期贷款增加3.95万亿元。

从货币供应看,3月末,我国广义货币(M2)余额249.77万亿元,同比增长9.7%,增速分别比上月末和上年同期高0.5个和0.3个百分点;狭义货币(M1)余额64.51万亿元,同比增长4.7%,增速与上月末持平,比上年同期低2.4个百分点。

同日发布的社会融资数据显示,3月末,我国社会融资规模存量为325.64万亿元,同比增长10.6%。一季度,我国社会融资规模增量累计为12.06万亿元,比上年同期多1.77万亿元。

# 海南自由贸易港2022年(第一批)重点项目集中签约

新华社海口4月11日电(记者王存福)11日,海南自由贸易港2022年(第一批)重点项目集中签约活动举行,项目签约计划总投资额突破130亿元。

本次活动中,海口市共签约项目36个,主要涵盖了现代物流、生物医药、高端制造、数字经济、离岸贸易、商务航空、现代金融、科学教育、商贸服务、高科技农业等产业领域。

其中,在生物医药产业集群领域,海口市当日签约了21个项目。生物医药产业已成为海口工业行业增长最快产业、工业行业产出效益最高产业、工业行业经济指标占比最大产业。据统计,截至2021年底,海口生物医药行业规模达376亿元,其中,生物医药产业规模以上总产值235亿元,生物医药流通企业营业收入141亿元。

# 山西法院严惩 17类涉疫情防控犯罪

新华社太原4月11日电(记者孙亮全)山西省高级人民法院11日对外公布,为依法严惩妨害疫情防控的各类犯罪行为,保障人民群众生命安全和身体健康,保障社会安定有序,日前下发《关于进一步加强审理妨害新冠肺炎疫情防控犯罪案件的通知》,对17类涉疫情防控犯罪依法予以严惩。

通知强调,山西全省法院要立足刑事审判职能作用,准确适用刑法、刑事诉讼法及司法解释规定,及时严惩妨害疫情防控的各类犯罪行为。对故意传播新型冠状病毒病原体,拒绝接受检疫、强制隔离或治疗,以暴力、威胁方法阻碍疫情防控工作人员依法履职,利用新型冠状病毒疫情制造、传播谣言,伪造、编造或出示不真实的核酸检测报告、健康码、行程卡,明知自己属于密切接触者而不向有关部门如实报告、故意隐瞒行程、故意绕行规避检查、不执行居家观察或集中隔离,暴力伤害医务人员,贪污、侵占或者挪用用于预防、控制新型冠状病毒疫情款物,国家机关工作人员滥用职权、玩忽职守等17类妨害疫情防控行为构成犯罪的,依法予以严惩。

通知要求,全省法院对妨害疫情防控的犯罪案件要从快从严审理。在刑罚裁量时,要综合案件的事实、情节及危害后果,依法体现从严原则,并全面落实宽严相济刑事政策的要求;要严格缓刑的适用条件,加大对违法所得的追缴和罚金、没收财产刑罚的适用力度。要合理调配审判资源,组织精干力量,在依法保障被告人合法权利基础上,在有效防控案件审理过程中疫情传播风险的前提下,加快办案进程,快审快结,非因特殊情况不得延长审理期限。